

国家体彩中心表彰 25 位“体彩追梦人”

今年是中国体育彩票发行第 25 个年头,在这个特殊的时间节点,国家体育总局体育彩票管理中心表彰了 25 位“爱国情 奋斗者——体彩追梦人”,在体育战线工作 20 年,与体育彩票打了 18 年交道的四川省阿坝州的曾伟成为其中之一。

8 月 6 日上午,国家体彩中心在陕西省西安市举行了体彩追梦人展示交流活动,25 位“体彩追梦人”站上舞台,与全国体彩系统员工一道分享了他们的追梦故事。

他们有的面对巨奖不动心,将中奖彩票物归原主,是体彩系统诚实守信的一面旗帜;有的传

递公益正能量,汇涓涓细流成爱心海洋,是“公益体彩,乐善人生”的代言人;有的倾注热情、挥洒豪情,在平凡岗位上奉献青春,诠释责任体彩的使命担当;有的刻苦钻研、锐意进取,不断为体彩事业蓬勃发展再立新功……

为了引导全国体彩系统广大员工树立建功立业、不懈奋斗的精神风貌,发挥典型人物的示范引领作用,国家体彩中心于 2019 年 4 月 15 日开启了该项活动。在经历了人物征集、网络投票和专家评审后,共同推选出了 25 名“体彩追梦人”。另有 111 人获得“体彩追梦人”提名奖。

国家体育总局相关负责人对 25 名“体彩追梦人”获得者及提名奖获得者表示祝贺,对体彩发行 25 年来取得的成绩给予肯定,并鼓励体彩系统员工争做时代追梦人和最美奋斗者。

评委代表王霞光说:“第一次深入接触体彩人,尤其是基层工作者,他们当中涌现出一大批温暖感人充满正能量的故事。对事业的执着坚守,对公益的热爱,让我们发现公益背后不是一个口号,而是一个鲜活的人物。未来我们将努力挖掘这些故事,将体彩的公益属性和体彩人的奋斗风貌展示给社会和大众。”



曾伟:雪域高原服务体彩 18 年

“吃水不忘挖井人。向前走,不能忘记走过的路。尽管您已退休,却曾陪伴我们走过 18 年的岁月。雪域高原记载着老一辈体彩人的无私奉献,也一起见证了体彩的茁壮成长。”在国家体彩中心表彰“爱国情 奋斗者——体彩追梦人”现场,主持人宣读了对曾伟的颁奖词。

作为一名体育工作者,曾伟见证了体育彩票在阿坝州从无到有,网点从少到多,市场份额从小到大的历程。

与体育彩票打了 18 年交道 带领体彩团队把市场份额做到领先

曾伟,来自阿坝州茂县。1982 年从中央民族大学毕业后,他一直奋战在雪域高原。1996 年,曾伟从劳动人事部门调至原阿坝州体育局工作;1998 年,当地成立体育彩票管理办公室,他担任办公室主任;2004 年,他担任原阿坝州体育局副局长,协管体彩,直

至 2016 年退休。他在体育战线工作 20 年,其中有 18 年与体彩工作打交道。

1998 年,新上任的曾伟满腔热情投入到体育彩票的销售和管理工作中。刚开始,他试着销售即开型彩票,把省体彩中心分发到市州的即开型彩票通过邮政局再分发到各县文体局,指导和组织各县开展即开型彩票的销售。同时,他还要负责奖票的兑奖和结算工作。在管理体育彩票工作过程中,曾伟创新工作方式,让更多群众了解体彩并实现销售。

1999 年四川省开始发行电脑型彩票,次年 4 月,阿坝州率先在省体彩中心争取了 5 台电脑终端机,抢占市场。考虑到半热线销售的数据安全以及当时阿坝州的通讯技术、交通、地理环境等因素,阿坝州在距成都较近的汶川县城、映秀镇和漩口镇设立了 5 个点试点销售。

后来,为了满足更多群众

的购彩需求,阿坝州体育部门又专门购买了 13 台复印机分发到各县,用于传送购彩者填写的游戏号码的凭证。由于阿坝州地处高原,夏季雨水多,塌方频繁,容易造成光纤受损,影响彩票数据传输。为了确保购彩者的利益,阿坝州制定了相应的应急预案,确保了体彩销售工作的顺利进行。

在曾伟的努力下,从 2000 年到 2004 年,阿坝州体彩年销量从 100 万元增至 500 万元。更令他开心的是,阿坝州的购彩者中出了两个 500 万元大奖。2005 年全热线销售系统开通后,阿坝州又在 12 个县部署了 16 台终端机,当年的销量就突破了 1000 万元,截至 2016 年,阿坝州体彩门店已达到 70 个,累计销量突破 5 亿元。

如今,阿坝州体彩市场份额排名在全省靠前,购彩者中出过 500 万元及以上大奖 5 注。

见证体彩公益金参与灾后重建 助力民族地区体育和全民健康事业

曾伟也是一名资深购彩者,他习惯了每周都去打两注彩票。他也曾中过奖,不过最大的奖金仅 2.5 万元,更多是中小奖。“对我来说,参与体育彩票就是为中国的公益事业做贡献。”

2008 年“5·12”汶川特大地震发生后,阿坝州 13 个县的体彩实体店和彩管站遭到破坏,曾伟及时组织将彩管站移至马尔康,很快恢复了 5 个非重灾县的体彩销售,一个月内陆续恢复了 8 个重灾县的体彩销售工作。震后,8 亿多元体彩公益金投入到阿坝州的 8 个重灾区,用于体育设施和场馆恢复建设。曾伟也深刻感受到了彩票公益金在灾后重建中发挥的作用:“这对民族地区的体育事业、全民健康事业都起到了支持与推动作用。”如今,这些体育场馆免费向群众开放,每天都有不



曾伟

少群众前来锻炼身体。

今年是中国体育彩票发行 25 周年,作为一名“体彩追梦人”,曾伟为中国体育彩票事业点赞。在他看来,“发展体育运动,增强人民体质”是体育人的初心与使命,“我将继续秉承中华体育精神,为阿坝体育和体育彩票公益事业发展贡献力量。”

(席秦岭 汪宏河)

粗心游客将手机遗失彩站

成都体彩销售员拾金不昧

7 月 26 日,从北京来成都旅游的王女士,来到下榻酒店旁边的青羊区红墙巷 91 号编号为 02484 的体彩网点,购买顶呱刮彩票。

王女士购买了两张“点石成金”,坐在电脑桌前刮了起来。将票刮完后,她就离开了网点。销售员唐先生打扫电脑桌上的即开票废票时,发现王女士的手机还放在桌上,于是立刻拿着手机追出店外,可惜并未追到。

唐先生回到店内,仔细看了手机,发现这款苹果手机价格在万元左右。唐先生想,失主肯定很着急,但是手机又设置了密码,无法拨打电话。

细心的唐先生还发现,这台手机的电量不是很多了,为避免手机没电关机,失主联系不上,他将手机放在销售台里充上了电。

隔了半小时左右,手机响了,是一个成都本地的座机号打来的,唐先生接听了电话:是王女士回到了附近的酒店,用



王女士(右)送果篮表示感谢

酒店座机打来了电话。唐先生把捡到手机的事情告诉了王女士,并告诉她不用着急,可随时到店内取回手机。

中午 12 点多,王女士来到了店内,通过验证手机密码,确认了她作为手机机主的身份。王女士

为了感谢唐先生的拾金不昧,还送上了一篮时令水果以表感谢。

唐先生说:“拾金不昧本来就是中华民族的传统美德,践行责任和诚信,是作为公益体彩一员的基本素质。”

(成都西区分中心 李童)

购彩者已火速领奖

1000 万大奖出自京东便利店



京东便利店中出 1000 万

8 月 7 日,体彩大乐透第 19091 期开奖,崇州市崇阳镇尚贤坊街 292 号的京东便利店,中出 1 注 1000 万元一等奖。该网点编号为 16033。

据了解,2018 年以来,四川体彩携手京东,以京东便利店为窗口,开始探索便民购彩业务。16033 网点属于合作建设的首批门店,也是京东便利店在四川中得的第二个体彩千万元大奖。

相较体彩专营店,京东便利

店布局简洁大方,销售终端多采用触摸双屏机,体验感更好,可由购彩者自助操作。

另悉,该注 1000 万元大奖的购彩者已于 8 月 8 日领走奖金。从其购买的这张中奖彩票看到:这是一张 7 月 8 日购买的多期彩票,总共 5 注号码,投注了 15 期,花费 150 元。该彩票倒数第二期中奖,还有一期未开奖。

(成都西区分中心 张正全)